

Odložení oslav 700. výročí první písemné zmínky o obci Chyjice

Vážení občané obce Chyjice,

dovolte mi informovat Vás o důvodech odložení oslav 700. výročí od první písemné zmínky o obci Chyjice. Jak bylo uvedeno na veřejném jednání zastupitelstva 31. března 2023, v minulosti došlo k chybě při přepisu data z Českých zemských knih, v nichž je tato zmínka uvedena.

Z důvodu dodržení přesnosti sdělených informací dále cituji z e-mailové korespondence s pracovníkem Národního muzea, který o Jindřichohradeckém kvaternu zpracovává doktorskou práci, cit. „je možné, že se někdo z historiků dříve přehlédl při psaní nějakého textu a chyba se potom opakuje a žije si vlastním životem. Bohužel se to občas stává, zejména tam, kde je více svislých důlků. Může se jednat o přehlédnutí některého historika (v Kněžmostu měli obdobný problém, protože J. V. Šimák se přehlédl o jeden důlek v letopočtu a další literatura již vycházela výhradně z jeho práce a opakovala o rok posunutý letopočet), mohlo ale jít také o přehlédnutí sazeče, jakkoli se dříve dělaly korektury vcelku důsledně, zatímco dnes na tom mnohá nakladatelství šetří.

Každopádně v obou edicích zpřístupňujících dobový zápis v tzv. Jindřichohradeckém kvaternu je správně (a je mi jasné, že Vás tím nepotěším), 1324. Což je nadepsáno nahoře na stránce i v originálu samotném. Poslední důlek je protažen mírně pod řádku a má nadepsanou latinskou koncovku o, což je graficky běžný způsob psaní. Nic to ale nemění na tom, že jde o rok 1324“.

Odložení oslav bylo schváleno usnesením č. 17 na jednání zastupitelstva obce dne 31. března 2023, cit.

„Zastupitelstvo schvaluje zrušení oslav 700. výročí první písemné zmínky o obci Chyjice a přesouvá je na rok 2024.“

Výsledek hlasování:

Pro: Bc. Romana Medvedřová, Lukáš Hrdlička, David Zelinger, Tomáš Stránský,
Mgr. Jana Betty Hofmanová

Proti: -

Zdrželi se: -

Usnesení č. 17 bylo schváleno.

Závěrem Vás ještě informuji, že smlouvu s Národním muzeem o poskytnutí obrazového materiálu z tzv. jindřichohradeckého zlomku kvaternu zemských desek půhonných, kde je první písemná zmínka o obci Chyjice uvedena, jsem již podepsala.

vyvěřeno na úřední desce dne 8. 4. 2023.

Mgr. Jana Betty Hofmanová
starostka obce Chyjice



Obec Chyjice
506 01 Jičín
IČO 578 355
č.účet: 23726-541/0100